

Перри Ли („Скретч“)
(музыкант)

06 02 07

• ВТОРНИК 6 ФЕВРАЛЯ 2007 • «ГАЗЕТА» •

с 18:

Ли «Скретч» Перри приедет на день рождения Боба Марли

Дедушка рэгги-революции

АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Хотя Россия далеко не самая жаркая страна, солнечная музыка рэгги у нас пользуется стабильным спросом, и день рождения ее главной звезды – Боба Марли – в Москве отмечается регулярно на протяжении уже многих лет. Московские рэгги-фесты, приуроченные к 6 февраля, стали уже традиционными. Но в этом году в столице собирается выступить поистине легендарный музыкант.

Сегодня в клубе «Точка» состоится традиционный рэгги-фест «Легализуем благоразумие» под водительством Геры Моралеса из Jah Division. Помимо этой группы день рождения Марли будут отмечать команды «Каникулы Бонифация», Dada Dub, минская «Аддис-Абеба», «Два льва»

из Самары, Green Tea из Воронежа и многие другие.

Послезавтра, 8 февраля, в клубе B1 Maximum пройдет еще один фестиваль в честь Боба Марли. Его хедлайнером станет самая легендарная личность из всех когда-либо приглашавшихся в Россию рэгги-музыкантов. 70-летний дедушка Ли «Скретч» Перри – один из главных первопроходцев рэгги и даба, одержимый экспериментатор, чья работа со звуком оказала влияние на развитие всей современной музыки. В его персональной дискографии около сотни альбомов; кроме того, Ли Перри известен как продюсер. К Бобу Марли он имеет непосредственное отношение: Перри продюсировал первые записи будущей звезды и его группы The Wailers. Более того, он даже поделился с Марли своими музыкантами: часть собственной группы

Перри The Upsetters перешла в The Wailers.

Революционный подход Ли Перри к звуку на его родной Ямайке оценили далеко не сразу: некоторые считали музыканта просто сумасшедшим. Поэтому в конце 1970-х годов он переселился в Европу, предварительно предав отню свою ямайскую студию (по словам Перри, в ней скопилось слишком много «плохих вибраций»). Теперь дедушка живет в Швейцарии, окруженный всеобщим почтением, и продолжает радовать публику своими замысловатыми чудацествами. На фестивале B1 Maximum кроме него заявлена дюжина российских рэгги-групп: «Карибасы», «Дабац», «Чаепитие в Кингстоне» и другие, а также российско-камерунско-швейцарская Sunny Freeman and Shammah with The Rockers Band.

ГАЗЕТА



101